

Orbán kapituloval, EU se jednomyslně shodla na pomoci Ukrajině

 novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-dalsich-50-miliard-eur-na-pomoc-ukrajine-40459277

„Máme dohodu! Všech 27 lídrů se dohodlo na dodatečném podpůrném balíčku pro Ukrajinu ve výši 50 miliard eur v rámci rozpočtu EU. To zajišťuje stálé, dlouhodobé a předvídatelné financování Ukrajiny. EU přebírá vedení a odpovědnost při podpoře Ukrajiny; víme, co je v sázce,“ napsal na sociální síti X šéf Evropské rady Charles Michel.

Posledním evropským lídrem, který schválení této pomoci blokoval, zůstával maďarský premiér Viktor Orbán. Zpráva přitom přišla jen pár minut poté, co v Bruselu začal mimořádný summit EU o této otázce.

Do poslední chvíle přitom nebylo jasné, zda Orbán odvolá veto z prosincové vrcholné schůzky. Podrobnosti o tom, co maďarského premiéra nakonec přimělo ustoupit, zatím zveřejněny nebyly.

Sadistou se člověk rodí. Víte, co vzrušuje chladnokrevné vrahy?

Seznam Native



Diplomatické zdroje nicméně agentuře Reuters sdělily, že nová dohoda zahrnuje každoroční diskusi o balíčku a možnost přezkoumat jej za dva roky, „pokud to bude potřeba“, informovala stanice BBC.

Program dlouhodobé finanční pomoci Kyjevu je součástí úpravy víceletého unijního rozpočtu pro období 2021 až 2027 a sestává z půjček v objemu 33 miliard eur a 17 miliard v grantech.

Válkou sužovaná Ukrajina peníze nutně potřebuje na zajištění základních funkcí státu včetně platů vojáků nebo úředníků.

Večeři lídrů vynechal, demonstranty podpořil

Před začátkem summitu přitom bylo citelné přetrvávající napětí. Orbán mimo jiné vynechal společnou středeční večeři lídrů EU, informoval web Politico. Setkal se naopak s protestujícími zemědělci v Bruselu.

„V červnu se konají evropské volby. Potřebujeme nový Evropský parlament. Musíme najít nové vůdce, kteří budou skutečně zastupovat lidi. To je jediné východisko,“ řekl jim dle agentury Reuters maďarský premiér.

Potřebujeme nové evropské lídry, prohlásil Orbán v Bruselu



Ve středu měl ale také několik dvoustranných schůzek, mj. s italskou premiérkou Giorgiou Meloniovou nebo s francouzským prezidentem Emmanuelem Macronem, píše Politico.

Proti novému balíku se několik měsíců vymezovalo právě Maďarsko, jehož premiér na prosincovém summitu úpravu víceletého rozpočtu zablokoval.

V posledních dnech Orbán za odvolání svého veta požadoval mimo jiné to, aby se finanční pomoc musela každoročně znovu jednomyslně potvrzovat.

Také vznášel požadavky ohledně čerpání peněz z unijních fondů, které má Budapešť zablokované kvůli sporům ohledně fungování právního státu či boje proti korupci.

Budapešť nejdříve žádala, aby se o dlouhodobé ukrajinské pomoci rozhodovalo mimo takzvanou revizi víceletého finančního rámce, tedy unijního rozpočtu na roky 2021 až 2027.

Orbánův poradce nicméně počátkem tohoto týdne připustil, že je Maďarsko nakonec otevřeno i variantě, aby EU plánovanou pomoc Kyjevu ze svého rozpočtu poskytla.

Orbán podpoří uvolnění 50 miliard eur pro Ukrajinu, pokud se bude pomoc jednou ročně přehodnocovat

